

编辑蒋金龙/版式设计秦哲/校对覃骥 2025年1月15日 星期三

◀ 上接04版

## ●今年春运“年味”十足

每年春运首日，火车站、高速公路服务区都会举行相关活动，给旅客和驾乘人员送温暖，宣传安全知识。记者发现，今年中国文化融入到了春运中，让春运“年味”十足。

14日上午，由桂林车站联合广西桂林图书馆、桂林站派出所共同举办的春运首日“世界年·亲情行”主题活动，为旅客们带来了一场别开生面的文化盛宴。来自桂林站派出所的警员现场展示了反恐装备，吸引了众多孩子好奇的目光。广西桂林图书馆的“雕版印刷”非遗文化体验和新年书签制作摊位人气爆棚。

周女士带着三个12岁的孩子，正排队体验雕版印刷。她笑着说：“我们要去外地参加研学旅行，没想到赶上了这么有意思的活动。”

桂林市公安交警部门联合交通运输管理部门、应急管理等部门，在桂林北站开展以“平安春运交警同行”为主题的交通安全宣传活动。

交警支队联合应急部门及消防部门共同设置了一处“爱心驿站”，这里为旅客准备了热姜茶，交警还现场手写春联送给大家。

“‘和顺一门有万福 平安二字值千金’，就要这一幅了。”一位准备返乡的旅客特意挑选了一副“平安”春联。“遵守交通规则，平安就是财富。”交警叮嘱着旅客，旅客手拿春联，高兴地点头。

春运首日，广西交通运输行业“情满旅途”学雷锋志愿服务活动在桂林服务区开展。走进服务区，树上挂满了红彤彤的小灯笼。在服务区主楼前，身穿少数民族服饰的工作人员摆起了“竹竿阵”，邀请司乘人员共跳竹竿舞。主楼内活动更为丰富，有桂剧演出、抛绣球、投壶、助农年货展销、写春联等等。

“喜居宝地不夜城 春风得意创新绩”，准备从桂林回柳州的李女士现场请工作人员写了一副春联，并邀请工作人员一起合影。“我正巧路过服务区，没想到年味这么浓。为所有工作人员的用心点赞。”

## ●“情满旅途”服务暖心

今年，交通运输各单位在春运期间依旧为“春运大军”提供了各类暖心服务。

为确保春运首日安全顺畅，桂林站加强了站内服务和安全管理。站台上，工作人员引导旅客有序登车；大厅内，志愿者积极为有需求的旅客提供帮助。

桂林车站工作人员介绍，该站在进站安检口处设置绿色(急客/爱心)通道，为临近开车前15分钟的急客和老幼病残孕等重点旅客提供优先验证、优先安检服务。

为提升旅客出行体验，该站从地方院校招募100名青年志愿者，在客流高峰时段补强进站引导、安检宣传、候车组织、乘降防护等关键环节服务能力；发挥“军哥服务队”“小丹桂服务队”等服务品牌作用，在每个岗位安排1~2名党员骨干，确保旅客有困难能够找到人、找对人。同时，以“刘三姐·漓江情”服务品牌为引领，大力实施“预约服务、换乘规划、交通接驳、问讯解答、重点帮扶、旅游指南”等特色服务项目。

在G72泉南高速桂林服务区，身披绶

带的交通青年志愿者向停靠服务区的大货车司机赠送“暖心包”和暖心抱枕，还有春联和“福”字。此外，执法人员还设置了服务咨询台，为司乘人员提供春运路况、出行路线等咨询服务。

在桂林北站出租车停车场，两排出租车正在待客。交警和志愿者给司机们送来了“福”字。“贴在车门上，又喜气又不遮挡视线。”“贴在前面的引擎盖上也不错，好兆头。”司机们表示，带着交警部门的祝福，他们一定会遵守交通规则，让乘客平安出行。

交警部门还向旅客、司机面对面宣传交通法规，同时在火车站醒目位置张贴平安春运宣传海报。据了解，春运期间，桂林市公安局交警部门将从加强风险隐患排查整治、加强路面秩序安全管控等方面采取措施，为人民群众创造良好的出行环境。

记者苏文娟 林扬 李贝  
通讯员吴成燕 苏永清 郑长贤  
聂梦娴 刘佳文

## 新春走基层



↑ “情满旅途”学雷锋志愿服务活动在桂林服务区启动。  
记者邢刚 摄



→桂林两江国际机场，旅客们在办理乘机手续。  
记者邢刚 摄

↓ 泉南高速桂林服务区，工作人员带着旅客跳竹竿舞。  
记者邢刚 摄

